ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 9 gennaio 2020

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Il grafico per z vicino a 0 della soluzione y del problema di Cauchy y N g 1_ 26"
2. Sia % +3"7°  [ak cos(kz) + by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = z nell’'intervallo

(—m,m). Allora by = g—l, (8] % [c] -2 [d] &

3. Pern > 1siano ap >0, b, >0e = >1— ﬁ Allora, qualunque siano le successioni a,, e
n
. N . . ~ . (o e] N
b, con queste proprieta, si ha che: @ se la serie Y~ b, & convergente, la serie ) " ; a, &
convergente; @ la serie Y ~-_, a, e la serie ) - | 6, sono ambedue convergenti; g se la
. = " N . [e0) s
serie y >~ | a, & convergente, la serie Y -, b, & convergente; @ la serie Y oo, an e la serie
o é . .
> n—1 &, sono ambedue divergenti.

4. Sia f : R — R una funzione continua e tale che 1['1'11;']lf = —i 1’[113.Xf =92 f; f(z)ds = %. Quale

dei seguenti intervalli [a, b] & compatibile con questi dati? EI [a,b] = [1,5]; @ [a,b] =
2,4; X [a,8] = [2,5]; [d] [a,8] = [3,4].

! log(1 + 22?)
2% | 3
convergente e: E0<a<2 g0<a<3 -0<a<1 @O<a<—

n2
6. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z 3n— " & E r=1; lzl r=2

r:1/2;®7"=3. =

7. Sia f : R — R una funzione continua. Allora ff f(z? —1)z?dz = EI fl t)v/t — 1dt;
(0] 3 )5 Fe)vE—2dt; D 5 f; Fe)vETFTdt [d] L [2, FO)vVE+2dt.

8. L’insieme dove la funzione e?*(1 — z?) & convessa &: @ ) e \/E <z <=2+ \/ﬁ.
®—1—§§z< ~1+%8; ez c2-YBex>2+ Y5, @x<1 rez>1+‘/—

5. L’insieme dei valori del parametro oo > 0 per cui I'integrale improprio / dx e



ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 9 gennaio 2020

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | ‘
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’insieme dove la funzione e®(1 — 2z2) & convessa &: @ < 2-— —‘/31_5 exr > 2+ —\/31_5;

@x<1 ex>1+\/_ —2—@§$§—2+@;—1—§§xé—1+%§.
y/ ___1.2_'_y2 .
2. Il grafico per x vicino a 0 della soluzione y del problema di Cauchy N e

ot fat

3n n

3. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z —z" & g re 1 @ P =3

E r=1; @ r=2.
4. Sia &2 +3°2°  [ak cos(kx) + b sm(k:z: )] la serie di Fourier della funzione f(z) = x nell’intervallo

i ek [a] -5 [b] - [c] -1 D &

5. Sia f : R —~ R una funzione continua. Allora fol (2 + 1)z? dx = @ %fog f(t)Vt+ 1dt;
(6] £ /2, feyvErzas DR Y FevE—Tdt [d] § J; fe)vE—2at.

n=1

convergente e: E0<a<1; @O<a<%;go<a<2; @0<c§<3.

7. Pern > 1 sianoa, >0,b, >0e ‘;—’L <1+ _\/1_% Allora, qualunque siano le successioni a,, e
. N . . \ . oo
b, con queste proprieta, si ha che: @ se la serie 2211 an & convergente, la serie Y - b,
& convergente; @ la serie Y o> | an e la serie 3> 6, sono ambedue divergenti; g se la
“ < . R . [e'o) "
serie >, b, & convergente, la serie y ~ , a, & convergente; @ la serie ) " ; an e la serie
>->° | by, sono ambedue convergenti.

8. Sia f : R — R una funzione continua e tale che m1br]1f = 2/ma:)cf =3, f f(z)dz = 2. Quale
a,

dei seguenti intervalli [a, b] & compatibile con questi dati? E [a,b] = [2,5]; [@,B] =

3,4]; [¢] [a,0] = [1,5); [d] [a,b] = [2,4].




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 9 gennaio 2020

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : R — R una funzione continua. Allora f12 (2?2 — 1) 2d:c = E’ %f; f(t)Vt —2dt;
X L fs FeOVEFTds [c] & 2, Fo)vEF2dE; [d] 3 f7 F(6)vE—Tdt.

- : : . . . ! sin(2z) g
2. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui l'integrale improprio R dx e
0
convergente &: E0<a<3 @0<a<1 .0<a< ®0<a<2
y = 36 — g
3. 1l grafico per z vicino a 0 della soluzione y del problema di Cauchy _ e:
4. 1l raggio di dell di pot P ——— =g r=1{2
raggio di convergenza della serie di potenze :;1 F—— @ @ /
=g g r = 1.
5. Sia f : R — R una funzione continua e tale che r[mn i = % I[nax Ffe=2, f f(z = g—. Quale
a’7
dei seguenti intervalli [a,b] & compatibile con questi dati? E [a,b] = [2, ], @ [a;8] =
[2a 5]; [a7b] = [3>4]; @ [aab] = [1a5]'
6. L’insieme dove la funzione e=2*(z? — 2) & convessa &: E -1 - ﬁ <z < -1+ —‘é:,
[(b]z<2-YBer>2+YE Mz <1-YP ez > 1442, —2—£§ <2490,

7. Sia 2+ 72 [ak cos(kx) + by sin(kz)] la serie di Fourler della funzione f(z) = z nell’intervallo

(—7r,7r). Allora by = lz' = @ 25#, . 971" g —1.

8. Pern > 1 siano ap, > 0, b, > 0e 2= > 1 — —\/17 Allora, qualunque siano le successioni

a, e b, con queste proprieta, si ha che: E la serie > o an e la serie > o2 1 by sono

.. . o0 \ = . (o) \ .

ambedue convergenti; @ se la serie ) -~ , a, & convergente, la serie )~ , b, & convergente;

. . . . . o0 N

la serie > o, a, e la serie ) oo, &, sono ambedue divergenti; @ se la serie )", by @
convergente, la serie > >~ | a, & convergente.



ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 9 gennaio 2020

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | ’ | |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : R — R una funzione continua e tale che I[l'llbI]l = i I[]flalﬁ( f=

dei seguenti intervalli [a,b] & compatibile con questi dati? @ [a,b] = [1,5]; g [a,b] =

[2,4]; [a,0] = [2,5; [d] [a,b] = [3,4].

N)I»—l
s
.
8
N—
=¥
8
I
wN
O
(=)
2
&,
@

2. L’insieme dove la funzione e~*(1 + 33:2) € convessa e: EI Tlo <z < -2+ @;
(0] 1-L<o<-1+% Mo<2-YBer>2+%5; [d]z<1-Pea>1+40.
L , ! tan(3z) d

3. L’insieme dei valori del parametro a > 0 per cui l'integrale improprio 51 og2a z e

= | ®m T =

5. Pern > 1siano a, >0,b, >0e 2 <14 % Allora, qualunque siano le successioni a,, e
n
. N . . (o] \ . o0 N
b,, con queste proprieta, si ha che: @ se la serie >~ | b, & convergente, la serie ) >~ ; an &
convergente; @ la serie ) -, an € la serie ) -, by, sono ambedue convergenti; x se la
serie ) o~ , a, & convergente, la serie >~ ; b, & convergente; Izl la serie Y -, an € la serie
o0 . .
S>> 1 b, sono ambedue divergenti.

6. Sia f : R — R una funzione continua. Allora ff z2 — 2)x?dr = @ fl t)v/t — 1dt;
(0] 3 f; fvE=2dt; [c] L [y Fe)vVE+Tdt; @ [ f(t)s/t+ 2 dt.

oo 2

7. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z 3nn— x" e [(ZI =1 @ o= 2

— 2n
r=1/2; @r:&
8. Sia %+ p ; [ak cos(kx)+ b sin(kz)] la serie di Founer della funzione f(z) = z nell'intervallo

(—m,m). Allora by = [a] -1; DX % [c] —5t=; [d] — 5=

n=1



ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia

9 gennaio 2020

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

n®
. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z — " & L_a] s 2 lz] =12

3n— 2"
.7‘—3,@7‘—1.

. Pern > 1sianoa, > 0,5, >0e %: <1+ ﬁ Allora, qualunque siano le successioni
a, e b, con queste proprietd, si ha che: @ la serie > o a, e la serie > o, b, sono
ambedue convergenti; g se la serie Zio:l an € convergente, la serie Zle b, € convergente;
la serie »_.° ; a, e la serie ) . | b, sono ambedue divergenti; @ se la serie Y oo by &
convergente, la serie ) o . a, & convergente.

. Sia f : R — R una funzione continua e tale che 1[mbr]1f =7 I[nal;:])cf =3, f: f(z)dz = 4. Quale
a a

dei seguenti intervalli [a,b] & compatibile con questi datl? @ [a; 8] = [2;4]; @ [, b] =
2,8]; [c] [a,8] = [3,4]; ] la,8] =

. Sia f : R — R una funzione continua. Allora fo flz® 4+ 2)z do = g f2 t)vt —2dt;
(0] 3 Jy FOVEFTdL; [c] &2 Ft)vET2dt; [d] 3 [ Fo)vE—1at.

7 oz T __
. Il grafico per x vicino a 0 della soluzione ¥ del problema di Cauchy { Z (O—) iel

e

. Sia 2437  [ak cos(kz)+by sin(kz)] la serle di Fourler della funzione f(z) = |z| nell’intervallo
(—m,m). Allora as = @ g, @ 25”, . 97r, @ =k

—Zz(

. L’insieme dove la funzione e z? — 2) & convessa &: @ —1-— 42

1
. L’insieme dei valori del parametro a > 0 per cui l'integrale improprio /
y 0

convergenteé: E0<a<3; @O<a<1;®0<a<%; @O<a<2.



ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 9 gennaio 2020

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | I | ’
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1
tan(3z .
1. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui l'integrale improprio / xT+(2—$2)a dx e
convergente e: @O<a< @0<a<2 -O<a<3 ®O<a<1
— 2y —F"
. - - . mn \. _ 5 p— i
2. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z —3 x" e @ T = 3 @ =1

n=1
r=2 @ r=1/2.
3. Sia L +> po ; lak cos(kz)+by sin(k:z:)] la serie di Fourier della funzione f(z) = |z| nell'intervallo

(—7T,7T). Allora az = g 97r, IZI - 3 @ 2571—

4. Per n > 1 siano a,, > 0, b, > 0 e %ﬂ >1- % Allora, qualunque siano le successioni

. < . . . oo
an e b, con queste proprietd, si ha che: E la serie Y oo a, e la serie > °, b, sono
. . . N . [e.@) N
ambedue divergenti; g se la serie Y - | b, & convergente, la serie Y~ ; an € convergente;

. . . . (o]
la serie > o7 an e la serie ) .- | b, sono ambedue convergenti; se la serie ) " an
& convergente, la serie Y - | b, & convergente.

5. L’insieme dove la funzione e~ *(1 + 3:1:2) ¢ convessa e: El z <1-— @ exrx > 1+ %—1—0;
3] 2 xos 2030 [ - Fsos 10 Koo Berz24 4

2 _
6. Il grafico per x vicino a 0 della soluzione y del problema di Cauchy { y =a* -y’

y(0) =1
@ % ;@‘\P ;g—\]{% @‘/F |

7. Sia f : R — R una funzione continua e tale che r[mgllf =1 ma,xf = %, fbf (z)dr = % Quale
a

dei seguenti mtervalh [a b] & compatibile con questi dati? \Zl [a;b] = [3,4]; @ [a,b] =
[1,5]; & [a,b] = [2,4]; [a,b] = [2,5].

8. Sia f : R — R una funzione continua. Allora ff 12 —2)z?dr = %ffl f(t)Vt +2dt;
(0] L J2 Fe)vE—T1dt; [c] &[5 Fe)VE—2dt; - IO ESY: 2




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 9 gennaio 2020

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | I | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Per n > 1 siano ap, > 0, b, > 0e 3= > 1— ﬁ Allora, qualunque siano le successioni

. < . . . [e.e]
a, e b, con queste proprieta, si ha che: E la serie > oo an e la serie Y7 by sono
ambedue divergenti; @ se la serie 3.°° | b, & convergente, la serie ) 7, an & convergente;

. la serie 3.°° . a,, e la serie > o ; b, sono ambedue convergenti; @ se la serie > oo an
& convergente, la serie Y -, b, & convergente.

2. Sia f : R — R una funzione continua. Allora fol 2+ 1)z2ds = @ —%—ffl f(t)Vt+ 2dt;
X L7 revE=Tdt; [c] 3 f; FOVE=24dt; @ J2 fe)vEF1dt.

3. L’insieme dove la funzione e2*(1 — z?2) & convessa &: IZI z<1-— @ ez > 1+ @;
@—2—@§m§—2+@; —1—§§w§—1+%—6; @x§2——¢%—5ew22+@.

Y og(1 + 222)
2z* + z®
convergente é: @O<a< @O<a<2 g0<a<3 -O<a<1

5. Sia %+ 72 [ak cos(kz)+bk sm(ka:)] la serie di Fourier della funzione f(z) = |z| nell’intervallo

(—7r,7r). Allora a5 = E:I gﬂ, @ . 35 g 257r

6. Sia f : R — R una funzione continua e tale che I[Illg]l f= 1[naxf =.J, f f(z)dz = 2. Quale

dei seguenti intervalli [a,b] & compatibile con questi dati? X [a,b] = [3,4]; @ [a,b] =
[1,5]; [a,8] = [2,4]; [d] [e,b] = [2,5].
y/ o yz — 2%

7. 11 grafico per z vicino a 0 della soluzione y del problema di Cauchy { y(0) = 1

4. L’insieme dei valori del parametro a > 0 per cui l'integrale improprio / dx e

2n—37"
8. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z n__ z" e:

nr=2;@r:1/2. -




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 9 gennaio 2020

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: f | | |
Test |Esl |[Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia 2+3>% lak COS(k‘:E)-l—bk sm(ka; )] la serie di Fourier della funzione f(z) = |z| nell'intervallo

(—7r,7r). Allora a3 = — 505 @ o . @

2. Sia f : R — R una funzione continua e tale che r[mg]l = 8_ " r[nax e f f(z)dz = 4. Quale

dei seguenti intervalli [a,b] & compatibile con questi dati? @ [a,b] = [2,5]; @ [a,b] =
[374]; g [a,b] = [195]; IE [a’b] = [2 4]

3. Sia f : R — R una funzione continua. Allora fol f(x? +2)x%dz = Ez] fo t)Vt + 1dt;
(0] 3 /2, f@)vVE+2dt; [c] & 7 Fe)vE—Tdt; 1P rt)vE—2dt.

4. L’insieme dove la funzione e®(1 — 2z2) & convessa &: @ &= 2 7 -
[Ble<i-YPez>1+Y0 ] —2- YL <o < -2+ [d] -1-F <o< -1+ L.

. 2" — 3n

5. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z — " e: X = 1/2; @ r=28;

r:l;@r:z o

6. Per n > 1 siano a, > 0, b, > 0 e % <1+ ——. Allora, qualunque siano le successioni a,, e
) b, vn q

b, con queste proprieta, si ha che: E] se la serie )~ , a, & convergente, la serie Y i b
& convergente; @ la serie ) o, a, e la serie ) >~ , &, sono ambedue divergenti; E se la
serie >~ b, & convergente, la serie Y .-, a, & convergente; @ la serie ) o> a, e la serie
>o°_, b, sono ambedue convergenti.

1
arctan(3z
7. L’insieme dei valori del ‘parametro o > 0 per cui l'integrale improprio / (52) dr &

0 2z3 + zte
convergente e: @O<a<1 g0<a< .0<a<2 @0<a<3

y/ =:L‘2 _y2
y(0) =1

8. Il grafico per z vicino a 0 della soluzione y del problema di Cauchy { e:




